ИСПОРЧЕННЫЙ ТЕЛЕФОН
Участники садятся в ряд. Первый игрок загады​вает слово или фразу и как можно более невнятно шепчет ее на ухо следующему, и так далее. После прохождения слова по всей цепочке начинающий объявляет задуманное слово или фразу, а послед​ний — то, что до него дошло. Загаданное и дошед​шее — это как говорят в Одессе, «две большие раз​ницы». 
ИСПОРЧЕННЫЙ ФАКС
Участники делятся на команды. Игроки каждой команды встают друг за другом. Всем выдается лис​ток бумаги и карандаш. Последнему в шеренге веду​щий показывает рисунок, а игрок должен, распола​гая листок на спине следующего, перерисовать эту картинку. .Следующий игрок по ощущениям, кото​рые испытала его спина, рисует свой рисунок, и так далее. Выигрывает та команда, чей рисунок в конеч​ном итоге больше будет похож на оригинал.
ИСПОРЧЕННЫЙ ВИДЕОТЕЛЕФОН
Участники садятся спиной к игровой площадке. Первый и второй участники выходят на нее и стано​вятся в противоположных концах. Теперь первый с помощью жестов и мимики должен передать свое сообщение второму. Например, о том, что ив воскре​сенье они приглашены на день рождения к знакомой девушке к двум часам дня и с утра надо купить цве​ты». Когда второй участник подтверждает, что он все понял, первый садится на место и на поляну вы​ходит следующий. И так до тех пор, пока последний участник не получит информацию. После этого он оглашает сообщение. Можно также произвести оп​рос всех участников в обратном порядке.
ФАНТЫ
Это старая детская игра, в которую мы все игра​ли, когда были еще совсем маленькими. Ведущий собирает у всех игроков по одному личному предме​ту, а затем каждый пишет на бумажке какое-нибудь задание. Затем бумажки собираются, перемешива​ются, и ведущий не глядя вытягивает сначала чей-либо предмет — «фант», а потом записку. Человек, которому принадлежит предмет, должен выполнить задание, написанное на бумажке. Игра замечатель​ная, но только участникам следует помнить, что им самим может попасться их собственное задание. Это обстоятельство несколько ограничит «садистские» замашки.
