Памятка для родителей

Оплату за путёвку сообщить реквизиты документа на:
e-mail: lagerdeeva@mail.ru
ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМЫЕ ПРИ ЗАЕЗДЕ:
· Путевка (при наличии)
· Медицинская справка 079-У с указанием прививок (или копия сертификата о прививках, согласно                                                                                                                                                                                                                           национальному календарю профилактических прививок), справку эпидокружения по дому (по школе при заезде на 1 смену), с отсутствием кожных заболеваний и + отсутствие контакта по COVID-19; анализов: кал на я/гл, соскоб на энтеробиоз, результат флюорографии (для детей с 15 лет)
(мед. справка оформляется за 2-3 дня до заезда в детский лагерь в поликлинике по м/ж)
· Ксерокопия медицинского полиса
ЧТО ВЗЯТЬ С СОБОЙ ДЕТЯМ:
· Головной убор от солнца
· Обувь для сырой погоды, тёплую одежду на случай прохладной погоды, спортивный костюм, сменную обувь, нижнее сменное бельё, носовые платки (влажные, бумажные салфетки)

Средства личной гигиены (зубную щетку (желательно в футляре), зубную пасту, шампунь, гель для душа т.д.)     СПИСОК ВЕЩЕЙ, КОТОРЫЕ ВЫ ПОЛОЖИЛИ
Наши контакты: тел. 52-16-73, e-mail: lagerdeeva@mail.ru, сайт: lagerdeeva.ru
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· Администрация не несет ответственности за утрату денежных средств отдыхающего, мобильных телефонов отдыхающего и иных ценных вещей отдыхающего, хранящихся в личных вещах отдыхающего.
· За наступление неблагоприятных последствий для здоровья отдыхающего в связи с употреблением им продуктов, привезенных в лагерь лицами, навещающими отдыхающего (Заказчиком, законными представителями отдыхающего, иными лицами), Исполнитель ответственность не несет.
· Отдыхающий обязан выполнять распорядок дня лагеря, установленные правила поведения и инструктажи в соответствии с план-сеткой принятой Исполнителем
· Посещение детей разрешается в установленное время и в установленном месте родителям (законным представителям) (СанПиН 2.4.4.3155.13 п. 11.13):

суббота, воскресенье с 10.30 до 12.30 и с 16.30 до 18.30

· Отдыхающий имеет право покинуть территорию лагеря с законными представителями (родителями) только после уведомления об этом воспитателя отряда, в котором проживает отдыхающий и администрацию лагеря по заявлению законного представителя (родителя). Законные представители(родители) обязаны при себе иметь документы, подтверждающие личность.

· При нахождении отдыхающего вне территории лагеря по уважительной причине в течение суток и более – предоставлять на отдыхающего действительное заключение (справку) об эпидемиологическом окружении.

· За причиненный ущерб имуществу лагеря ответственность несут законные представители(родители) отдыхающего.

· Выезд отдыхающих, в день, указанный в путевке, законные представители (родители) осуществляют самостоятельно.
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